कोविदः 
अभ्यासः – वर्गः २६
रघुवंशम् २.३०, २.३३
समीचीनम् उत्तरं चिनुत – 
१) वध्यः – अस्य कः विग्रहः?

(अ) वधम् इच्छति

(आ) वधम् अर्हति

(इ) वधं शक्नोति

(ई) वधं प्राप्नोति
२) "शरः" – अस्य कः पर्यायः?

(अ) वीरः

(आ) धनुः

(इ) बाणः

(ई) रक्षणम्
३) मृगेन्द्रगामी कः?

(अ) सिंहः

(आ) शिवः

(इ) दिलीपः

(ई) हिमालयः
४) नृपतिः – अस्य कः विग्रहः

(अ) नराणां पतिः

(आ) नॄणां पतिः

(इ) नॄन् पालयति

(ई) नरान् पालयति
५) निगृहीतधेनुः कः?

(अ) नन्दिनी

(आ) सिंहः

(इ) दिलीपः

(ई) गह्वरः
६) "निजगाद" – अस्य लट्-लकारे किं रूपम्?

(अ) जगदति

(आ) निजगदति

(इ)  निगदति

(ई) निजगति
७) "विस्माययन्" – अत्र कः प्रत्ययः नास्ति?

(अ) णिच्

(आ) सन्

(इ) शतृ
८) समूहेतरपदं चिनुत

(अ) आर्यगृह्यः

(आ) मनुवंशकेतुः

(इ) निगृहीतधेनुः

(ई) सिंहोरुसत्त्वः
९) उरुसत्त्वः – अस्य कः विग्रहः?

(अ) उरु सत्त्वः

(आ) उरु सत्त्वं यस्य सः

(इ) उरोः सत्त्वः

(ई) उरु चासौ सत्त्वश्च
१०) "विस्माययन् सिंहः निजगाद" – अत्र विस्मयस्य करणं किम्?

(अ) आत्मवृत्तिः

(आ) मनुष्यवाक्

(इ) निगृहीतधेनुः

(ई) सिंहोरुसत्त्वम्
